



Steagul roșu

Anul XIV
XIX Nr. 3938

Marti
12 iunie
1962

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Contractul colectiv în acțiune

La mina Lonea, angajamentele sînt reciproc respectate

Una din sarcinile de bază și cu caracter permanent ce stă în fața comitetelor sindicatelor și a conducerilor de întreprinderi este analiza periodică a îndeplinirii prevederilor contractului colectiv. Se cere analizat temeinic felul cum sînt respectate și duse la îndeplinire angajamentele reciproce privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și social-culturale ale angajaților.

Acestei importante sarcini i se acordă toată atenția cuvenită din partea comitetului sindical și conducerii exploatarei miniere Lonea. Indrumate de comitetul de partid, comitetul sindicatului și conducerea minei Lonea au analizat nu de mult felul cum au fost realizate prevederile contractului colectiv în perioada trecută din anul 1962. Din analiză rezultă că au fost realizate în cea mai mare parte atît angajamentele cu termene fixe cît și cele cu caracter permanent.

Iată cîteva din realizările înregistrate la capitolul producție. S-au extras, de la începutul anului peste plan, mai mult de 5800 tone de cărbune. O contribuție de seamă au adus-o la acest succes colectivul sectorului I care a extras peste plan în cinci luni 3240 tone de cărbune, precum și sectorul V care a dat în plus 1547 de tone. S-a evidențiat în producție brigada condusă de tov. Birluț Clement care a dat peste plan 1965 tone de cărbune, urmată de brigada condusă de minerul Păscălu Ioan cu un

plus de 1899 tone. Brigada condusă de tov. Petric Simion a extras și ea 1855 tone de cărbune în afara planului.

Positiv este faptul că sporirea producției de cărbune s-a făcut pe seama creșterii productivității muncii. Productivitatea medie realizată pe exploatare în primele 5 luni din acest an întrece în medie cu 25 kg. de cărbune pe post pe cea planificată și se apropie simțitor de nivelul angajamentului anual; adică 1165 tone/post. De aici se poate trage concluzia că sporirea producției la mina Lonea se bazează pe introducerea tehnicii noi, extinderea metodelor avansate de muncă, pe o mai judicioasă organizare a procesului de producție, precum și pe o mai bună aprovizionare a locurilor de muncă cu vagonete goale și materiale.

Din analiza contractului colectiv a reeșit că grija comitetului sindicatului și a conducerii exploatarei Lonea a fost neslăbită în direcția îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață. Un accent deosebit s-a pus pe apărarea sănătății angajaților, preîntîmpinarea îmbolnăvirii acestora, prin măsuri igienico-sanitare eficiente. Corpul medico-sanitar a fost completat cu necesarul de cadre și indrumat permanent în muncă. Periodic se face controlul medical preventiv al salariaților bolnavi. Paralel, s-au luat măsuri ca la toate locurile de muncă din subteran să fie intensificat aerul și iluminatul, să fie prelucrate periodic cu toți muncitorii, normele de tehnica securității, ajungîndu-se pe această cale la scăderea numărului de accidente și îmbolnăviri profesionale cu mult față de anul trecut.

Comitetul sindicatului și conducerea minei Lonea luptă pentru dezvoltarea acestor realizări. Pe măsură ce angajamentele din contractul colectiv devin fapt împlinit, succesele colectivului minei Lonea pe calea îndeplinirii sarcinilor de plan vor fi mereu mai bune.

D. OLTEANU



Minerii schimbului condus de Cirdel Mihai din brigada frontalistului Ghioancă Sabin de la mina Lupeni s-au întîlnit cu maestrul miner Magherău Constantin care, precum se vede și în clișeu alăturat, le dă indicații asupra organizării muncii în frontal.

Șeful de brigadă

În urmă cu aproape un an, la autobaza I.R.T.A. din Petroșani s-a angajat un șofer nou, tovarășul Pop Aurel. Au trecut doar cîteva luni de la venirea lui la I.R.T.A. Petroșani și de atunci el a fost prezent unde era mai greu.

Datorită calităților sale de bun organizator al muncii, și rezultatelor frumoase obținute lună de lună, conducerea autobazei l-a numit șef de brigadă.

Brigada pe care o conduce comunistul Pop Aurel este mereu fruntașă în producție.

Comunistul Pop Aurel este unul din inițiatorii utilizării remorcilor la transport, inițiativă ce aduce frumoase realizări atît pentru autobază, cît și pentru întreprinderile beneficiare.

I. CRÎȘAN
corespondent

Succese ale minerilor în prima decadă a lunii iunie

Toate sectoarele peste plan

În adîncul minei Vulcan munca decurge tot mai spornic. În această lună, minerii de aici au condiții să-și depășească cu mult sarcinile de plan. Acest lucru este confirmat și de rezultatele obținute pînă în prezent. În perioada 1-10 iunie, planul de producție pe mină a fost depășit cu 1.518 tone de cărbune.

Cele mai frumoase rezultate le-au dobîndit minerii din sectorul IV, care au un plus de 663 tone de cărbune. De aici se remarcă brigăzile conduse de Costea Ioan și Tucaciuc Mihai, care muncind cu randamente mai mari de cît cele planificate cu peste o tonă de cărbune pe post, au extras în plus de plan 311 și respectiv 237 de tone de cărbune. Locul doi pe mină îl ocupă sectorul III cu un plus de 254 tone. Cele mai mari depășiri în acest sector le-au înregistrat minerii din brigăzile conduse de Domokoș Andrei, Gantz Ștefan și Zöld Francisc.

La Uricani plusul crește mereu

Zi de zi minerii de la Uricani adaugă noi cantități de cărbune la producția dată peste plan. Muncind cu însufletire, ei au reușit să extragă de la începutul anului mai bine de 8200 tone de cărbune cocsificabil peste producția prevăzută. Numai în prima decadă a acestei luni, din abatajele minei Uricani au fost date peste plan 838 tone de cărbune. La această depășire au contribuit aproape în egală măsură sectoarele

I și II. Printre brigăzile cu cele mai frumoase realizări se numără cele conduse de Nicolae Ioan, Cîrciumaru Victor, Poloboc Constantin și Uliu Gheorghe.

SEARA, LA NOUL BLOC

Amurgul își întinde ariple asupra Lupeniului. La ferestrele blocurilor din cartierul Viscoza se aprind luminile, iar pe străzi oamenii grăbesc către casă. Lumini se aprind deodată și în blocul C. Este un bloc nou încă, nelocuit. Luminile nu le aprind locatarii, ci constructorii. În bloc, brigada zugravului Berciu Gheorghe dă zor cu lucrul. Iată-l pe șeful brigăzii, tov. Berciu, vopsind o fereastră la etajul III. Împreună cu el, în diferite camere la casele de scări, lucrează tinerii constructori Dragu Marin, Pirci Mihai, Călatoru Constantin, Răzăilă Ion, Berciu Mihai. Au început lucrul. În alte camere din palierul etajului II, lucrează zugravii Mogoșan Ion, Neagoiu Ioan, Tudor Ion, Oprea Gheorghe, Bulai Ion din brigada lui Szabo Ion. La „picioarele“

blocului, într-un șant adînc, lucrează instalatorii Vaslu Petru, Comșa Achim, Constantin Gheorghe și sudorul Ștefan Gheorghe. Ei montează conductele de apă și încălzire centrală pentru noul bloc.

S-a inserat. Dar harnicii constructori ai șantierului 7 mai lucrează încă. Vor să termine mai repede noul bloc!

LA ÎNFRUMUSEȚAREA CARTIERULUI

În fiecare an cartierul Dimitrov din Petroșani devine tot mai frumos, mai bine gospodărit. În această primăvară s-au întreprins de asemenea numeroase acțiuni de muncă voluntară pentru înfrumusețarea cartierului. În jurul blocurilor apar covoare verzi, ronduri de flori, au înverzit sute de arbori decorativi.

Dar mai sînt încă multe de

făcut. În spatele blocurilor, de-a lungul a sute de metri, se întinde un teren viran acoperit cu pămînt. Cetățenii au hotărît să transforme acest teren în solare și terenuri de joc pentru copiii din cartier.

ÎN CLIȘEU: Sute de cetățeni au ieșit zilele trecute la muncă voluntară pentru amenajarea solarilor și terenurilor de joc în spatele cartierului Dimitrov.



Confruntare

Mi-am amintit de un lucru tocmai acum, cînd studenții sînt în plină sesiune de sfîrșit de an.

...Doi ani a fost maistru miner, șase ani prim-maistru miner. Sirena îl deștepta înaintea cocoșilor, din colonie. Oamenii, mina, a-dîncurile ei îl chemau. Și acum îl deșteaptă sirena. La ora 6. Cu trenul de 7 pleacă spre Petroșani. Deși ora deșteptării e alta. Franț Nicolae nu muncește mai puțin de cît altădată.

Un fost miner, maistru miner, este astăzi student. Și ca el sute, mii. Fapt obișnuit pentru noi, ca muncitorii să pășească spre porțile larg deschise ale institutelor superioare de învățămînt.

Înainte străbătea galeriile minei cu pași vioi, obișnuiți cu mina. Acum străbate aceleași drumuri cu ochii minții.

L-am întîlnit zilele acestea, îmbujorat. Luase cu bine un examen. Mi-au venit atunci în gînd cîteva rînduri dintr-un articol publicat în revista „Timpuri noi“ de către remarcabilul publicist francez André Wurmser. „În universitățile franceze“ — scria el — la 97 de progenituri burgheze revin trei fii de muncitori“.

Așa arată eticheta civilizației, democrației și egalității din Franța.

Și în timp ce primăvara zilelor noastre pătrunde prin multe ferestre spre inima lui Franț și a altora ca el, te gîndești pe bună dreptate: cîtă deosebire în viață și destinele oamenilor. Nu trebuie argumente. Ele sînt de prisos. Faptele se confruntă.

C. M.

Noi cursuri de ridicare a calificării

De curînd, la preparăția Petrila s-au deschis 23 cursuri pentru ridicarea calificării muncitorilor. Cursurile au fost organizate pe specialități și ele cuprind 540 muncitori.

Pentru specialitatea spălători de cărbune, de exemplu, funcționează 3 cercuri frecventate de 75 muncitori, pentru separatori de cărbune, funcționează de asemenea 3 cursuri ce cuprind 60 muncitori, pentru mecanici de benzi și elevatoare funcționează 5 cursuri cu 115 cursanți, pentru lăcătuși 2 cursuri cu 42 muncitori. La aceste cursuri se predau

materii de specialitate pentru fiecare curs în parte și astfel cursanții dobîndesc cunoștințele necesare despre cele mai noi metode de muncă, despre progresul tehnic.

Cursurile au o durată de două luni, iar ca lectori au fost selecționați cei mai buni ingineri între care tovarășii Crăescu Ionel, Breazu Cornel, Tudor Mihai, Bobar Eugenia, precum și maistrii Florescu Ioan, Moroz Ștefan, Moldovan Traian.

BADUȚA CONSTANTIN
corespondent



FOTBAL JOC SLAB LA LUPENI

Minerul Lupeni a susținut duminică ultimul joc pe teren propriu din actualul campionat. Așa cum a început meciul, se părea că gazdele vor câștiga întâlnirea cu ușurință. Nu trecuseră decât 3 minute, de la începutul jocului și tabela de marcat arăta 1-0 în favoarea minerului. Luați „tare” din primele minute, oaspeții se regăsesc greu. Treptat însă ei își revin, desfășurând un joc bun, cu pase precise, echilibrând jocul. Cu o mai bună legătură între compătimente, studenții clujeni au o ușoară superioritate în câmp. În schimb, Minerul inițiază prin Cucu și Staudt atacuri mai periculoase, lămurite însă de apărarea sigură a oaspeților.

În minutul 27, gazdele sînt pe punctul de a majora scorul prin Ion C. Ion și Staudt, dar care de la 2-3 metri de poartă trag pe lângă bară. Jucătorii Științei ripostează prompt inițind câteva atacuri frumoase, dar care se împotmolesc la marginea carucului de 16 metri. Așa că scorul rămîne neschimbat.

Mulțumite parcă de rezultat, la reluare, echipele practică un joc lent, mai mult la mijlocul terenului. Știința joacă mai bine în câmp, dar înaintarea, la fel ca și în prima repriză, ezită să tragă la poartă, combină mult și îngheșuie jocul pe centru, ușurînd sarcina apărării gazdelor. Hotărîți să mențină rezultatul, jucătorii de la Minerul se retrag în apărare. Tactica era să-i cedeze acum. În minutul 77, Băluțiu, care l-a înlocuit pe Ivănuș, este pe punctul de a aduce egalarea, dar Coman salvează de pe linia porții.

Pentru suporterii Minerului, mișcările se scurg chinuitor de încet.

Scor de rugbi la Vulcan

În mare vervă de joc, vulcănenii și-au întrecut net adversarii. Dominînd aproape tot timpul, ei au reușit să ofere spectatorescilor un joc frumos, de zile mari, cu multe faze spectaculoase, combinații subtile și în special goluri multe. Primul gol cade la începutul meciului în minutul 4, marcat de Rîșniță. Numai după 9 minute, Melinte primește o centrare de la Chiceanu și ridică scorul la 2-0. Poarta oaspeților este asaltată în continuu. Pe rînd Rîșniță, Melinte, Chiceanu și Schmit mai marchează câte un gol. Astfel, repriza s-a sfîrșit cu scorul de 6-0.

Repriza a doua aparține tot gazdelor, care mai marchează încă 3 goluri. Unicul gol al echipei Sebeșului Sebeș a fost marcat cu 10 minute înainte de terminarea meciului. Vulcănenii mai ratează câteva ocazii. Meciul ia sfîrșit cu scorul de 9-1. Pentru victoria la scor, jocul prestat și disciplina sportivă, merită laude întreaga echipă de la Vulcan.

Clasamentul campionatului regional categoria I-a

1. Metalurgistul Cugir	25	16	4	5	57:21	36
2. Minerul Aninoasa	25	16	2	7	54:25	34
3. Minerul Deva	25	15	3	7	51:23	33
4. Minerul Vulcan	25	14	4	7	63:35	32
5. Dinamo Barza	25	13	3	9	49:31	29
6. Partagul Lonea	25	12	4	9	46:33	28
7. Sebeșul Sebeș	25	12	3	10	58:55	27
8. Jiul II Petrila	25	9	6	10	43:44	24
9. Victoria Călan	25	9	4	12	35:37	22
10. Dacia Orăștie	25	9	2	14	26:47	20
1. C.F.R. Simeria	25	6	6	13	34:59	18
12. C.F.R. Teiuș	25	6	5	14	27:74	17
13. Minerul Ghelar	25	6	4	15	33:65	16
14. Auto Alba-Iulia	25	4	6	15	28:54	14

ALTE REZULTATE: Dinamo Barza — C.F.R. Simeria 2-0; Minerul Deva — Auto Alba Iulia 7-1; C.F.R. Teiuș — Jiul

Spre sfîrșitul întâlnirii un atac pe dreapta îi mai învîiorează. Cucu face o incursiune în stilul său caracteristic, dribleză adversarul direct și centrează la Staudt. Acesta, de la trei metri, deși complet liber, trage afară, ratînd astfel prilejul de a majora scorul.

Cele 23 puncte realizate pînă în prezent nu dă însă echipei toată certitudinea că a scăpat definitiv de zona periculoasă a retrogradării, deoarece celelalte două candidaturi la locul 12, U.T.A. și Jiul Petrila, mai au de susținut pe teren propriu cîte două jocuri fiecare. În caz că va obține victoria în ambele meciuri, U.T.A. a evadat din zona periculoasă. Jiul, în schimb, va trebui să obțină cel puțin un rezultat de egalitate și la Bacău pentru a se putea salva, și aceasta datorită golaverajului mai bun decît al Minerului Lupeni.

Deși calculele pe hîrtie le sînt nefavorabile jucătorilor de la Minerul, nu-i exclus să „ciupească” și ei un punct la Dinamo București, sau poate la U.T.A. Totul e ca măcar acum, în ultimele meciuri, echipa să nu pornească la drum cu gîndul că din deplasare nu se poate întoarce decît înfrîntă.

Au jucat formațiile: MINERUL: Mihalache, STANCIU, COMAN, Vasii, Mihăilă, Mihaly, CUCU, COMȘA, Șoțe, (Oltoanu), Staudt, ION C. ION. ȘTIINȚA CLUJ: Mogut, KROMELY, MUREȘAN, Cîmpeanu, GEORGESCU, Popescu, Ivănuș, (Băluțiu), Marcu, Gane, P. Emil, H. Moldovan.

☆

La tîneret, victoria a revenit studenților cu scorul de 2-1.

11-le din echipa a II-a

Situația lor în clasament e de-a dreptul de învidiat. Auzi? În 20 de jocuri, echipa „Minerul” II din Vulcan a acumulat 36 de puncte. A doua clasată, adică echipa de fotbal a Preparației Lupeni a rămas la distanță. Ea are numai 25 de puncte.

S-au scris pînă acum în ziarul nostru numeroase cronici despre întîlnirile echipelor din categoria A, ea și ale celor care activează în campionatul regional de fotbal. Mai puțin s-a scris despre Minerul II Vulcan care activează în campionatul orașenesc. Dar de ce să n-o spunem: jucătorii acestei echipe pun poate tot atîta suflet și joacă cu aceeași ardoare ca și echipele „mari”.

Nu-i vorba despre jucători ou o înaltă „calificarea” în fotbal. E vorba de jucători modesti toți muncitori fie în adîncurile subpămîntene, fie la suprafața minel, fie la uzina electrică din Vulcan. Pentru ei fotbalul este nu numai un mijloc de distracție și reconfortare, ci și o pasiune. Parcă e ușor să joci fotbal? Și nu oricum: ei sînt chiar în fruntea clasamentului orașenesc! Unii participă la învățămîntul seral, învață cu stăruință. Alte ori apar greutăți ca cele cauzate de faptul că unii jucători sînt în schimbul de după-amiază. Și totuși echipa a fost la înălțime. Ea și-a respectat zilele programate pentru antrenamente și cu toate că activează de numai doi ani în campionatul regional, a lăsat în urmă, la o distanță apreciabilă, echipele care au „stagiu” în acest campionat. Despre eficacitatea jocurilor ce sînt mai vorbim? În actualul campionat au fost marcate 68 de goluri primînd numai 17.

Am stat dăunăzi de vorbă cu strungarul Gergely Otto, antrenorul echipei. El are numai cuvînte de laudă despre felul în care jucătorii din echipa pe care o conduce activează la antrenamente, pe teren. Sînt jucători fără renume, anonimi s-ar putea spune. Csucsi Ioan, e zidar la mină, Anghel Vlorel, electrician, ca și Andrei Ladislau. În echipă joacă dulgherul subteran Avram Petrică, lăcătușul Tolin Ioan, iar Dragoș Cornel, Simețre Constantin, Murghel Mihai, Soc Mihai, Theil Gusti, sînt electricieni sau lăcătuși la Uzina electrică.

Un mîhnunchi de oameni. Bilanțul activității lor din campionatul orașenesc pe acest an l-am spus. E de învidiat. Echipa este în pragul barajului pentru a promova în campionatul regional de fotbal. Rămîne ca conducerea asociației sportive „Minerul” din Vulcan să aprecieze la valoarea cuvenită echipa și să-i acorde, ca și pînă acum, sprijinul cuvenit.

C.M.

Atleții sovietici au stabilit trei no recorduri mondiale

Renumitele atlete sovietice Tamara Press și Tatiana Scelkanova au stabilit două excepționale recorduri ale lumii în cadrul concursului desfășurat duminică la Leipzig. Tamara Press a aruncat greutatea la 18,55 m, fiind prima atletă din lume care depășește granița celor 18 m. Vechiul record mondial era de 17,78 m, și aparținea aceleiași atlete. În proba de săritură în lungime, Tatiana Scelkanova a realizat 6,53 m, cu 5 cm. mai mult decît recordul mondial oficial deținut de ea.

Duminică la Erevan, cu prilejul unui concurs athletic, sportivul sovietic Igor Ter-Ovanesian a realizat o extraordinară performanță la proba de săritură în lungime: 8,31 m. Rezultatul atletului sovietic corectează cu 3 cm. recordul mondial oficial deținut de atletul american Ralph Boston.

Igor Ter-Ovanesian, noul re-

cordman mondial la proba de săritură în lungime, este în vîrstă de 24 de ani. Cu 4 ani în urmă el câștigase titlul de campion al Europei.

PE SCURT

• Floretistul sovietic Sisikin a câștigat concursul internațional de la Bologna dotat cu „Cupa Giouvannini”. El l-a învins în finală cu 5-4, și 5-0 pe italianul Curtetto.

• În primul „act” al finalei „Capei campionilor europeni” la volei masculin, duminică în sala Floreasca echipa Rapid București a obținut o dificilă victorie, după 5 seturi, în fața valoroasei echipe T.S.K.A. Moscova. Cel peste 4.000 de spectatori au trecut prin mari emoții pînă să aibă prilejul să aplaude învingătoare echipa bucureșteană.

Succes campionilor

Lansată cu putere, bila de testolii aleargă ca un bolid pe pista netedă și lucioasă de bitum. Ajunsă între popice, le doboară fără milă. Cînd nici un lemn nu mai rămîne în picloare, ropote de aplauze răsplătesc pe trăgător. Nu de mult de la arena de popice a echipei Stăruința din Petroșani, aplauzele s-au auzit trei zile la rînd. A fost un adevărat maraton al popicariilor. Șapte din cele mai bune echipe masculine și două feminine din întreaga regiune s-au întrecut pentru a desemna campionii regionali. Lupta pentru primul loc, se dădea între gazde și echipa din Alba-Iulia. Cine va cuceri primul loc urma să se decidă abia cînd va fi terminat de tras ultimul jucător de la Stăruința. Pe pista de elan și-a făcut intrarea Cosma, A tras frumos prima sută de bile. Dar, din primele 5 bile ale manșei a II-a, a făcut doar 13 lemne. Șansele pentru locul I au început să se clatine. Din motive tehnice, meciul s-a întrerupt. A doua zi, în locul lui Cosma, pe pista de elan a intrat Albu. Calm ca întotdeauna, el a contribuit, alături de ceilalți, la victoria echipei Stăruința din Petroșani a obținut astfel dreptul de a participa la faza interregională a campionatului republican de popice.

Drumul spre succes a fost lung și anevoios. El a început

încă din toamnă. Pista de ciment nu oferea condiții bune de antrenament. Existau materiale, dar lipsa mină de lucru. Atunci toți jucătorii, ca unul, au hotărît să muncească voluntar la amenajarea arenei. Două luni la rînd nu s-a mai auzit la arenă zgomotul bilei. În schimb, în fiecare zi, freamăt de muncă. Arena de popice devenise un mic șantier, iar popicarii — constructori. Pista de ciment a fost spartă în bucățele și locul ei l-a luat alta nouă, de bitum. Cînd au terminat, jucătorii și-au privit cu mulțumire opera. Arena lor a devenit una dintre cele mai bune și mai frumoase din Valea Jiului.

— Acum să ne punem pe antrenamente — și-au spus ei. Și de două ori pe săptămîna, timp de 3 ore de fiecare dată, echipa se antrena cu asiduitate.

Frații Balog Ladislau, Iosif și Mihai, studentul Tipter Ștefan, Cozma, Vențel, Albu, Ginju, Török Aurel, cărora li s-a alăturat și Török Ioan erau nelipsiți de la antrenamente.

Rezultatul? Titlul de campioni ai Văii Jiului, apoi regionali. Ce le rezervă viitorul? Asta depinde de seriozitatea cu care se vor pregăti și de aici înainte. Noi ce le-am putea dori decît noi să suceze?

PRIN LOCURI PUȚIN UMBLATE

Șoseaua asfaltată ce duce de la Petroșani la Lonea, se curmă brusc lângă ultimele blocuri noi. De aici, drumul spre Cîmpa e tot cel vechi, dar destul de bine întreținut. În apropiere se află minele Cîmpa I și II, redeschise în anii puterii populare. Odată ieșit din Cîmpa, un drumușag destul de rău întreținut se avîntă spre cabana Voevodul. Nu-i zi de odihnă ca el să nu fie străbătut de mașinile, motocicletele și bicicletele celor îndrăgostiți de natură. Cei ce nu au la îndemînă mijloace de transport, nu stau pe gînduri. Natura, cu frumusețile ei, îi atrage ca un magnet. Alții, dornici de a vedea noi maleaguri, la puțină vreme după ce ies din Cîmpa, o cotesc spre stînga și trec un poduș. De cum au trecut podușul, în fața lor se așterne un drum pietruit, bătătorit ca în palmă, specific celor forestiere.

Duminică, un grup de excursioniști pe motociclete și scutere, au luat dreptul pînă domoagă. Alături, apa cristalină a Râșcoalei saltă zglobie. De unde i-o fi venit numele? Să fi fost oare, cu mulți ani în urmă, pe aceste maleaguri urso răsmărită a celor a-supriți împotriva asupriții celor bogăți? Tot ce e posibil. Vremurilor acelea le-au luat locul altele

noi, cînd stăpîni pe bogățiile țării, pe frumusețile naturii, sîm robii de altădată. Prin bîrnicia lor, s-a făcut și drumul acesta frumos ce urcă spre inima munților, drum care ajută la valorificarea imenselor bogății ale pădurilor.

Motoarele duauie, vînd parcă să urce mai repede. Formecați de frumusețile naturii, „călăreții” le strînesc, domolindu-le goana. Din cînd în cînd, se opresc spre a admira locuri incîntătoare. Apoi o pornesc din nou la drum. La tot pașul, noi surprize. Dealurile cu iarbă înverșită, unde oile pase în voie, sînt înghițite brusc de uriașe păduri de fag. Ici-colo sînt un brad răgîț, parcă stă supărat fiindcă nu-i primit în marea familie a fagului.

După o bună bucată de drum, în față apare un punct forestier. De aici, lemnul tăiat de pe coastele munților de bîrnici forestieri e transportat cu mașinile. Urcașul devine mai anevoios, iar trunchiuri mari de fag baricadează calea. Puțin mai sus, apa Râșcoalei se desparte în două: Râșcolia de pe plai și Muncel. Deși mai mici, cele două ape sînt mai zăvălitate. Pe marginea unetei din văi, drumul serpuiește mai departe. Din loc în loc, stînci a

coperite cu smocuri de iarbă pu-niște căcîlî de uriași. Fagi falnici, doborîți de furtună, întregesc sălbăticia drumului. Cum urci, pe partea stîngă, un pîrîiș se prăvălește într-o cascadă ce trece de zece metri. Încă puțin și drumul se curmă brusc. Mai departe, urcașul se face doar pe o cărăruie. Natura devine și mai sălbatică. Aici e împărăția pîrîrilor și a animalelor sălbatice. Brazil încep să apară în grupuri, pornind ofensiva împotriva fagului.

După atîta urcuș, popasul e binevenit. Aerul tare și curat de munte îți amintește de merindele puse în ranită. După gustare, apă limpede și rece de izvor. De undeva se aude un radiou portativ. Locurile puțin umblate din acest minunat colțșor al Văii Jiului se umplu de cîntec și veselie. Înspre seară, excursioniștii pornesc din nou la drum, mulțumiți că au petrecut o zi plăcută. Excursiile, indiferent cu ce mijloc de transport sînt făcute, incîntă ochiul, călesc organismul, fac viața mai plăcută. Nu-i deci de mirare că astăzi tot mai mulți oameni ai muncii din patria noastră practică acest sport, sportul îndrăgostiților de natură.

D. C.



Elevii claselor I-IV de la școala elementară din Petrila au ținut să-și ia rămas bun de la anul școlar 1961 într-un cadru festiv. El au dat duminică cu ocazia încheierii anului școlar, un frumos program artistic.

IN CLISEU: Un aspect de la serbarea școlară.

IN EDITURA POLITICĂ
au apărut:

ROMULUS MICLEA
Siderurgia — ramură hotărâtoare a industriei R.P.R.
72 pag 1,65 lei

Lucrarea arată rolul pe care îl are siderurgia în dezvoltarea bazei tehnice-materiale a socialismului în țara noastră și, prin aceasta, în avântul continuu al economiei naționale.

Sînt înfățișate realizările obținute de siderurgiști în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R. în vederea ridicării producției de fontă, oțel și laminate la nivelul necesităților actuale.

Pe timpul verii — atenție sporită igienei alimentare!

În ultimii ani, sectorul alimentatiei publice a înregistrat importante succese în ce privește prezentarea tot mai atrăgătoare a produselor sale.

Inițierea de noi unități de desfacere a mărfurilor, sporirea numărului sortimentelor și îmbunătățirea calității produselor, nu sînt însă îndeajuns. Din controlul sanitar curent efectuat în ultimul timp de către organele Sanepidului și circumscripțiile sanitare, rezultă că în direcția respectării regulilor igienei alimentare mai sînt încă destule de făcut. S-a putut constata că există încă unități care datorită slabei

preocupării a conducerilor administrative respective mai au deficiențe în privința păstrării produselor alimentare alterabile. Aceasta din cauză că nu toate sînt dotate cu instalații frigorifere, apă racordată la rețea, iar acolo unde totuși există, nu sînt folosite din plin. Așa stau lucrurile la depozitul T.A.P.L. Petroșani, la depozitele alimentare I.C.R.A. Vulcan și I.C.R.A. Lupeni la halele Petroșani.

Pe timpul sezonului cald, aprovizionarea cu alimente ușor alterabile a unităților de alimentație publică trebuie să se facă numai în măsura posibilităților de conservare la frig. De asemenea, pe toată durata sezonului cald, ferestrele care asigură ventilația unităților alimentare să fie prevăzute cu sită metalică, iar atunci cînd nu sînt posibilități de folosire a frigiderului electric trebuie folosite răcitoare cu gheață.

Prin respectarea condițiilor igienico-sanitare în unitățile de alimentație publică și colectivă se creiază condiții optime pentru satisfacerea tot mai bună a cerințelor oamenilor muncii, pentru asigurarea bunei aprovizionări cu produse alimentare în anotimpul călduros.

În sprijinul difuzării presei

În biroul comitetului de sindicat, avînd în față un teanc de tabele și foi albe pentru notițe, un tânăr părea foarte preocupat. Nedumerit, m-am apropiat de masa la care lucra. Stăteam în fața lui de mai multe minute, dar el nici măcar nu și-a ridicat privirea. Părea oarecum nemulțumit.

În acest timp, în birou își făcu apariția un alt tânăr. Nicl nu apucase să închidă bine ușa și „calcidatorul” nostru îl și luă în „primire”.

— Slab, — luna aceasta nu v-ați ridicat la înălțime cu abonamentele la presă. Secția voastră are cele mai puține.

— Mă simt printre vinovați. Am fost însă puțin ajutați de grupa sindicală.

— Toți vă faceți vinovați. Poate apare un articol despre munca voastră și parcă văd cum o să veniți la noi să împrumutați un ziar!

Discuția la care am luat parte m-a lămurit în mare măsură. Mij-am aruncat privirea peste tablele de pe masă, pe care tânărul se străduia să le centralizeze.

Pe coloana deasupra căreia scria „secția întreținere” era o îngrămădeală de cifre.

— La „Știința” — 19 abonamente, la „Știința tineretului” — 10, la „Előre” — 8, la „Steagul roșu” — 15 și așa mai departe, cifre care indicau munca difuzorilor voluntari din secție.

— După cite văd, secția întreținere, are un număr destul de frumos de abonamente la ziare și reviste pentru lunile viitoare.

— Adevărat. La întreținere se cunoaște activitatea bună desfășurată de tovarășii Maier Maria și Toth Ioan, care sînt difuzori voluntari ai presei. Și la separație avem un număr frumos de abonamente, însă puteam obține rezultate mai bune și în celelalte secții. Pe viitor, vom acorda și aici mai multă atenție difuzării presei.

L-am lăsat pe tânăr să-și termine lucrul. Eram convins că la preparatia Petrila, în toate secțiile, se vor face noi pași pe calea lărgirii numărului de abonamente la presă. Pentru că, de această importanță problemă se ocupă difuzori voluntari harnici, care-și ajută tovarășii de muncă să primească ziarul la timp și în bune condițiuni.

V. OROS

• PUBLICITATE

ANUNT

Întreprinderea „Viscoza” Lupeni, strada Viscoza nr. 1, organizează în ziua de 25 iunie 1962 un concurs pentru ocuparea a 2 posturi de maestru energetic. Candidații trebuie să îndeplinească condițiile de studii și stagiu prevăzute de H.C.M. 1061 1959. Pînă la 20 iunie 1962 se vor depune la sediul unității următoarele acte:
— Certificat de naștere tip R.P.R. (în copie)
— Certificat de studii și vechime
— Autobiografie

T. A. P. L.

Petroșani

vă invită

să vizitați

parcul, grădina

și saloanele

GAMBRINUS

Grătar special

MICI — BERE

Muzică — dans

ANUNT

Atelierul de Zonă C.F.R. Petroșani, angajează prin concurs, cu dată imediată, 1 tinichigiu. Salar 898—1000 lei lunar.

R. BALȘAN

NOTE SOVIETICE

Petrolul Siberiei

Pînă nu de mult, micul sat Markovo, pierdut în îndepărtata Siberie, pe marele fluviu Lena, nu se deosebea cu nimic de satele de sată asemănătoare. Astăzi însă, oamenii sovietici scriu istoria nouă și minunată a acestui străvechi sat siberian. Autorii primelor rînduri ale acestui totopisef au fost geologii sovietici care au descoperit aici rezerve bogate de petrol.

Acum 30 de ani, un mic grup de geologi și-au început explorările în Siberia de est, propunîndu-și să dovedească, contrar afirmațiilor unor oameni de știință, că subsolul Siberiei ascunde rezerve imense de petrol. Geologii au parcurs în căutarea petrolului sute de mii de kilometri prin taigaua siberiană și l-au găsit. Nu de mult, toată țara a aflat că în Siberia, în apropiere de satul Markovo situat în nordul regiunii Irkutsk, din sonde forată la o adîncime de mai bine de 2.000 metri a erupt o coloană de țifei înaltă cît o casă cu 13 etaje. În timpul dezbaterii de către popor a proiectului noului program al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, petrolisti și geologii din Siberia și-au exprimat dorința de a crea în Siberia

o nouă bază petroliferă a Uniunii Sovietice. N-a trecut mult timp de atunci și visul geologilor exploratori ai subsolului siberian, a și început să se realizeze. Marea sondă din împrejurimile Irkutskului livrează în 24 de ore pînă la 1.000 tone de țifei de calitate superioară.

Importanță este că imense rezerve de petrol sînt situate în apropiere de căile de transport fluviale și mai aproape de artara feroviară. Pata albă de pe harta zăcămintelor de petrol din Siberia devine tot mai mică, celdînd loc semnelor reprezentînd e postările petrolifere care nătrund tot mai adînc în taiga. S-a calculat că subsolul siberian ascunde mai mult petrol decît cel de-al doilea Baku, cum i se spune zonei petrolifere situate între Volga și Ural. Numai în Siberia de vest rezervele de „aur negru” sînt evaluate la multe miliarde de tone. Va mai trece un timp și pe întinderile nemărginite ale Siberiei se va ridica o pădure întreagă de turle petrolifere ale celui de-al treilea Baku. Aceasta va permite să se inițieze în Siberia, potrivit prevederilor noului Program al P.C.U.S., o importantă industrie petrochimică.

La fiecare 13 minute — un apartament nou

LENINGRAD (Agerpres). — TASS transmite: La fiecare 13 minute un apartament nou. Acesta este ritmul construcției de locuințe din Leningrad, unde se dau în folosință anual 22.000 de apartamente. Realizarea unui asemenea ritm se datorește aplicării pe scară largă a metodelor industriale de construcție. Trei muncitori montează în 20-25 zile o casă cu cinci etaje, avînd

80—100 apartamente. Metodele industriale de construcție au permis reducerea termenului de construcție a unei case de locuit de două ori și jumătate în comparația cu metoda construcției cu cărămizi. Pe malul drept al Nevei va fi construit un nou cartier de locuințe format din clădiri cu multe etaje. Aici se vor muta circa 100.000 de locuitori ai Leningradului.

Bogate zăcăminte de minereu de cupru descoperite în Kazahstan

ALMA ATA (Agerpres). — TASS transmite: În Kazahstan au fost descoperite bogate zăcăminte de minereu de cupru cu un mare conținut de metal. Această descoperire a confirmat ipoteza geologilor sovietici că în regiunea rupturii gigantice a

scoarței terestre pot fi găsite zăcăminte de diferite metale. În U.R.S.S. această ruptură se întinde pe o distanță de aproape 1.000 de km., străbătută de râșăriteană a Kazahstanului și continuă, probabil, pe teritoriul Chinei.

Pornind din fața graficului

Stîrșit de schimb. În fața graficului cu rezultatele întrecerii socialiste, un grup de mineri purta discuții aprinse, comentînd rezultatele în producție obținute de brigăzile din sectorul III.

Strecurîndu-se printre cei care purtau discuții, un tânăr de statură potrivită, cu părul castaniu, își făcea loc spre a vedea mai bine graficul. Era Andrei Domocoș.

— Tot brigada lui Domocoș stă mai bine — se auzi un glas.

Domocoș tăcu. Aruncă o privire spre grafic și se îndreptă apoi spre casă. În drum îl a-junse din urmă pe David Grigore, minier șef de schimb în brigada sa.

— Ai văzut graficul? — întrebă Grigore. Stăm destul de bine. În primele 6 zile ale lunii am dat 200 tone de cărbune peste plan.

— Nu-i rău, dar, trebuie să luptăm cu toții pentru a ne menține în frunte, răspunse Domocoș.

Domocoș a venit la Vulcan în anul 1955. De atunci, zi de zi a pus mult suflet în munca de minier. Apreciîndu-și cunoștințele, conducerea sectorului l-a incredințat în 1959 o brigadă. Avea numai 24 de ani.

Începutul i s-a părut greu. În scurt timp însă, și-a dovedit și aici priceperea, hărnicia și spiritul de bun organizator.

Rezultatele obținute au fost din ce în ce mai bune. În lunile care au trecut din acest an, brigada lui Andrei a dat 1147 tone de cărbune peste plan, realizînd în același timp economii la exploziv și material lemnos, în valoare de aproape 15.000 lei. Drept apreciere a meritelor sale, Domocoș a fost primit

în rîndurile membrilor de partid, iar pe panoul frunțașilor de la mina Vulcan, poza lui stă la loc de cinste.

Furați de gînduri, cei doi mineri au ajuns în colțul străzii, unde se despărțiră. Își strînseseră minile și se priviră cu înțeles.

— Grigore, tu ce crezi, vom reuși să ne menținem în fruntea întrecerii?

— Sînt convins, Andrei. E vorba doar de prestigiul brigăzii și ortacii știu să-l țină mereu la înălțime.

Tovarasi MINERI TEHNICIENI

Este **INTERZIS** PERSONALULUI CE INTRA IN MINA SA AIBA ASUPRA SA RECHIZITE DE FUMAL!

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Un pas important în rezolvarea crizei laotiene A fost format guvernul de coaliție al Laosului

KHAN-HAI (Laos). 11 (Agerpres).

La 11 iunie prințul Suvanna Fuma a anunțat, de pe balconul clădirii unde a avut loc întâlnirea celor trei prinți laotieni, că a fost format un guvern provizoriu de coaliție al Laosului.

Din guvern fac parte șapte adepți ai lui Suvanna Fuma, patru reprezentanți ai partidului Neo Lao Haksat, cinci reprezentanți ai grupării de la Vientiane și trei reprezentanți ai așa-numiților neutraliști de la Vientiane.

Guvernul este alcătuit din 12 miniștri și 7 secretari de stat.

Pe lângă postul de prim-ministru, prințul Suvanna Fuma ocupă postul de ministru al apărării, prințul Sufanuvong și generalul Fumi Nosavan ocupă posturile de vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri și vor ocupa, de asemenea, respectiv posturile de ministru al economiei și ministru al finanțelor. În postul de ministru al afacerilor externe a fost numit Quim Folsena, iar în postul de ministru al afacerilor interne, Feng Fongsavang. Ambii sint adepți ai lui Suvanna Fuma.

Astfel, în rezolvarea crizei laotiene a fost făcut un pas important.

În împlinirea Congresului mondial pentru dezarmare generală și pace de la Moscova

Puternică demonstrație pentru pace în Franța

PARIS 11. — Corespondentul Agerpres transmite:

În dimineața zilei de 10 iunie a avut loc la Saint-Nizier — în apropiere de Vercors — un miting organizat de mișcarea pentru pace din Franța la care au luat parte peste 7.000 de partizani ai păcii. Mitingul s-a desfășurat pe locul unde în 1944 au pierit sub focul armelor invadatorii fasciști peste 100 de antifasciști francezi. 85 de autobuze și sute de mașini particulare s-au îndreptat spre Vercors unde s-a desfășurat mitingul

soșind din toate departamentele învecinate: Isere, Drome, Rhone, Haute-Savoie, Hautes-Alpes etc. Această puternică demonstrație pentru pace a inaugurat astfel seria de manifestații pentru pace care vor avea loc în zilele următoare în diferite regiuni ale Franței în vederea pregătirii Congresului mondial pentru dezarmare generală și pace care va avea loc la Moscova la începutul lunii iulie

Congresul Asociației „Franța-U.R.S.S.”

NISA 11 (Agerpres).

La 8 iunie în sala municipalității din Nisa s-a deschis într-un cadru festiv cel de-al 10-lea congres național al Asociației „Franța — U.R.S.S.”. La congres participă numeroși delegați din toate colțurile Franței. Delegații au salutat cu aplauze furtunoase, prelungite mesajul de salut adresat congresului de șeful guvernului sovietic N. S. Hrușciov, dat citirii de generalul Petit, președintele asociației.

La congres participă o delegație a asociației „U.R.S.S. — Franța” condusă de scriitorul Ilya Ehrenburg.

În câteva rânduri

ROMA. — Ziarul „Il Giorno” a publicat o corespondență din Zürich, în care se arată că în 1961 de pe urma accidentelor în producție și-au pierdut viața în Elveția 400 de muncitori italieni. După cum subliniază ziarul, muncitorilor italieni din Elveția „li se încredințează munca cea mai grea și cea mai periculoasă”, dar nu se iau măsuri corespunzătoare pentru protecția muncii lor.

WASHINGTON. — La 10 iunie Statele Unite au efectuat în regiunea insulei Christmas o nouă explozie nucleară. Dispozitivul nuclear a fost lansat din avion. Aceasta este a 17-a explozie din ac-

Hotărârile Comitetului administrativ al Uniunii internationale a sindicatelor minerilor

VARȘOVIA 11 (Agerpres).

La 10 iunie la Katowice și-au încheiat lucrările ședințele Comitetului administrativ al Uniunii internaționale a sindicatelor minerilor, la care au luat parte reprezentanți ai Uniunii Sovietice, Poloniei, României, Ungariei, Cehoslovaciei, R.D. Germane, Cubei, Franței și altor țări. Comitetul a hotărât să convoace cel de-al 4-lea Congres al Uniunii internaționale a sindicatelor minerilor în 1963 la Moscova.

În rezoluția aprobată de comi-

tet se vorbește despre necesitatea luptei împotriva influenței nefaste a Pieței comune — organ economic al N.A.T.O. — în rezoluție se scoate în evidență importanța ajutorului continuu acordat minerilor din țările capitaliste în lupta lor pentru reducerea zilei de lucru, întărirea măsurilor de securitate a muncii etc. Comitetul administrativ s-a pronunțat pentru sprijinirea oricărei inițiative având ca scop întărirea unității minerilor din întreaga lume.

„O țară a minelor sortite închideții”

LONDRA 11 (Agerpres).

„O țară a minelor sortite închideții”, astfel descrie Scoția de astăzi Roy Parrot, corespondentul ziarului „Observer”. Ca urmare a politicii guvernului conservator, care restrânge industria cărbunelui, scrie el, Scoția se apropie tot mai mult de catastrofă. Chiar și după calculele cele mai modeste, în următorii cinci ani se vor închide jumătate din minele scoțiene și 15.000 de mineri vor fi nevoiți să caute de lucru în altă parte.

Populația este neliniștită de faptul că se închid nu numai minele nerentabile. Pericolul planează și asupra întreprinderilor din industria cărbunelui, care se află

într-o stare satisfăcătoare din punct de vedere economic. Astfel, la West Calder, s-a închis recent o mină rentabilă, în urma cărui fapt 430 de mineri au fost azvirlți în stradă.

Înflinire a revanșarilor vest-german

FRANKFURT PE MAIN 11 (Agerpres).

Începând de la 2 iunie, la Frankfurt pe Main se desfășoară o întâlnire a organizației revanșarde vest-germane „Uniunea camaraderescă a germanilor sudeți”.

Ca și în anii trecuți, întâlnirea revanșardă tradițională a germanilor sudeți a fost organizată cu sprijinul activ al Bonnului.

La 10 iunie în incinta tîrgului de la Frankfurt a avut loc un miting al participanților la întâlnire. El s-a transformat într-o demonstrație revanșardă în acordurile fanfarelor și răpăitul tubelor. Seeböhm, minis-

N. S. Hrușciov a primit pe Vittorio Valletta

MOSCOVA 11 (Agerpres) — TASS transmite:

Nikita Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit la 11 iunie la Kremlin pe profesorul Vittorio Valletta, președintele congresului italian „Fiat” care se află la Moscova la invitația Comitetului de Stat al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. pentru coordonarea lucrărilor de cercetări științifice.

Al 5-lea Congres al tineretului muncitor din R. D. Germană

BERLIN 11 (Agerpres).

La Leipzig s-a deschis cel de-al 5-lea Congres al tineretului muncitor la care participă 2.000 de tineri și tinere din R.D.G. și 500 din R.F.G. La congres au sosit delegațiile F.M.T.D. F.S.M., P.S.U.G., P.C. din Germania, precum și reprezentanții unei serii de organizații de tineret din străinătate.

Impotriva experiențelor atomice americane

SAN FRANCISCO 11 (Agerpres).

După cum relatează agenția United Press International la 10 iunie poliția din San Francisco a arestat alte 5 persoane ce manifestau pe sălile Tribunalului din localitate împotriva experiențelor americane din Pacific. Demonstrații, scrie agenția, au cerut încetarea imediată a experiențelor atomice precum și eliberarea din închisoare a celor 32 de manifestați arestați cu o zi înainte și a celor trei pacifiști americani condamnați la 30 de zile închisoare

pentru că au încercat să pătrundă cu un yacht în zona experiențelor nucleare americane.

În același timp, după cum precizează agenția Reuter, în fața clădirii tribunalului, peste 60 de persoane purtând pancarte, au organizat pichete de protest împotriva experiențelor atomice americane.

La Honolulu, scrie aceeași agenție, regiune în vecinătatea zonei experiențelor americane, trei alți pacifiști au decis să echipeze un nou yacht pe bordul căruia vor pleca în zona insulelor Christmas.

Metamorfoza amintirilor

De Tanger, Addis Abeba și Dar-Es-Salam colonialiștii vor fi legați, fără îndoială, prin triste amintiri. Din aceste localități — în cadrul audierilor făcute de Comitetul special al O.N.U. pentru traducerea în viață a declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, a cărui sesiune în deplasare s-a încheiat la 8 iunie — s-au făcut auzite în întreaga lume glasurile părunse de durere și minie a zeci de africani care au demascat rolul nefast al colonialismului.

La afirmațiile despre pretinsul rol „civilizator” al colonialiștilor în Africa, au răspuns numeroși reprezentanți ai celor care au simțit din plin „binefacerile civilizației colonialiste”.

„În 70 de ani de dominație britanică, nivelul de trai al populației din Zanzibar a rămas în același stadiu mizer ca și în secolul trecut”, spunea în fața comitetului Kamis Abdulla, secretar general al Federației sindicatelor progresiste din Zanzibar. „În insulele Zanzibar și Pemba, preciza el, a fost creat un stat polițist și a fost instaurată teroarea polițienească”.

Vicepreședintele Partidului popular din Bechuanaland Matante, a vorbit despre „necesitatea lichidării imediate a pseudoconstituției în vigoare în acest protectorat și a convocării unei conferințe constituționale. Guvernul englez, a subliniat el, trebuie constrâns să acorde imediat independență popoului din Bechuanaland”.

Trupele dictatorului portughez Salazar, declara în fața comitetului Uria Simango, reprezentant al Comitetului Central al Uniunii Naționale democratice din Mozambic, „au dezlănțuit o teroare fără precedent în această țară... Regimul salazarist ignorează interesele milioanele de africani care reprezintă majoritatea absolută a populației din Mozambic”.

Comitetul special O.N.U. în ciuda împotrivrării reprezentanților puterilor coloniale, a adoptat o serie de rezoluții care spulberă orice speranțe ale acestora din urmă de a-și legaliza dominația colonială.

A fost recunoscut dreptul inalienabil al popoarelor din Basutoland Bechuanaland și Swaziland

la autodeterminare și independență. „Autoritățile engleze, s-a subliniat în rezoluția respectivă, nu au tradus până în prezent în viață declarația Adunării Generale a O.N.U. cu privire la acordarea independenței acestor teritorii și nu au luat măsuri pentru transmiterea tuturor drepturilor și imputernicirilor popoarelor din aceste protectorate”.

Comitetul a sprijinit cererea majorității covârșitoare a populației din Nyassaland de a se desființa federația cu Rhodesia și de a se acorda Nyassalandului independența națională.

Angliei i s-a cerut să elibereze pe toți deținuții politici din Zanzibar și să suspende starea excepțională pe acest teritoriu.

După cum se vede colonialiștii au de ce să fie întristați. Până nu de mult ei își puteau împărtăși prin cafelele și cluburi numai amintiri plăcute: cotropiri, îmbogățiri, subjugări etc. Și iată că de cîțva timp încep să se adune din ce în ce mai multe amintiri triste. Sint retezate tot mai multe tentacule ale caracatiței colonialismului.

NIC IONESCU

PROGRAM DE RADIO

13 iunie

PROGRAMUL I. 7,00 Radio-jurnal. Sumarul presei centrale, 7,45 Melodii populare românești interpretate de tarafuri, 8,30 Muzică simfonică, 9,10 Muzică de estradă, 9,30 Cîntece și dansuri populare din țări socialiste, 10,08 Teatrul la microfon: „Surioara” adaptare radiofonică după comedia scriitorilor sovietici Granovskaia, Levinskii și Eiranov, 11,15 Muzică distractivă interpretată de fanfară, 12,00 Muzică de estradă, 13,10 Formații de muzică ușoară, 14,00 Muzică populară românească, 15,05 Muzică de estradă, 16,15 Vorbește Moscova, 16,46 Melodii distractive de compozitori români, 17,15 Cîntece, 18,00 Concert de muzică populară românească, 19,15 Program de valsuri, 19,40 Soliști români interpretînd muzică ușoară de compozitori sovietici, 20,20 Jocuri populare românești, 21,40 „Ce frumos e-n sat la noi” — program de cîntece și jocuri populare românești, 22,30 Muzică de

estradă. PROGRAMUL II. 12,45 Muzică populară din Moldova, 14,03 „Patria, grădina înfloritoare” — program de cîntece și jocuri, 15,30 Muzică populară românească interpretată de tineri soliști, 17,00 Din folclorul popoarelor, 18,05 Muzică simfonică românească, 19,40 Muzică din opere cerută de ascultători, 20,40 Cîntă orchestra de muzică populară a Filarmonicii de Stat din Arad, 21,15 Muzică corală românească, 21,35 Interpreți de muzică ușoară, 22,30 Melodii populare românești.

CINEMATOGRAFE

13 iunie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Absență îndelungată; AL. SABIA: În noaptea de ajun; PETRILA: În noaptea spre 13; ANINOSA: Zafra; VULCAN: Mai tare ca uraganul; ISCRONI: Zafra; URICANI: Insula fără nume.